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Eva$u t n

Les paramétres de Ia fonction exponentielle

terminer les liens existants entre Ia variation d tin pararretre do a regle d’une tonction at I istorm
phique cartésien correspondant

a) Queue c urbe est associée a ‘equation y = lox?

_

b) 0 II a ormation géométrique permet d’appliquer Ia courbe I a
cntecruF ?

c) Queue courbe est associée a I’équation y = 10 x?

p.

d) Queue tr sformation géométrique permet d’appliquer a courbe I a c e co

e) eWe e equation associee a Ia dernière courbe?

______

2. a) Représente dans le méme plan cartésien les fonctions
f(xr-2”etg(x)=2-’ 14,

b) elle a mformation géométrique applique le
0 1- q e de fsur le grapHque de g?

c) Trace en pointillé i’asymptote de Ia fonction g.

d) Quell est ‘equation de cette asymptote?

I
3 V gr edclafonctionf(x) 2(2)

a) cc I e de °fte courbe par Ia translator t(1, 5

b) Quelle eat a règle de Ia fonction g
représentée par cette nouvelle courbe?

V

faç

La règle de Ia fonction exponentielle généraiiséef(x) a • ci” / 4 contient
les rnêmes paramètres a, 1,, h et k que Von trouve dans les autres fonctions r&ilec
et us ‘interprètent gtaphiquement de Ia méme

I pa culier
V

1) changcncnt de signe des patamettes a ou 6
provoque une réflexion du graphique scion un
axe horizontal (pour a) ou vertical (pour b;
Exemple :

f(x) 1,5 . 2X

g(x) 15.2x

on

AM

) 5 oaramc es h et k sour associés a une
t n lation t(h, k).
Exemple :

1,5 • 2X
yl
1 .

*rL

tattoo
.3’.tO,

x

1_ Une calculatrice affiche le graphique de quatre fonctions exponentielles.
La courbe I est associée a ‘equation y = lO’.

\,
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4* Void quatre fonctions exponentielles.
2x i2 2x 2x 2

f1(x) (3) f(x) 23) f(x) 2(3) f4(x) - 2(3) +3

a) Queue transformation géomE,trique applique le graphique de f1 sur le graphique de F2?

V

b) u £ t ansfor at g riouc app) us e
p qued F gr deF

c) Quelle transformation géometrique applique le
graphique de F3 sur le graphique de F4?

d) A aide de ces transformations géométriques et du
graphique d F d trac e grao ique des tro s
autrestonctions I

3
S tue ur chaque courbe -nage du po nt A 1,

2
par ces transfo ations su cessives.

5* a) Dans le méme plan cartésien, trace le graphique des
1\x !1\X I

fonctions F(x) =
( 2

et g(x) = (j-) + 4.

b) Quelle suite de transformations géométriques permet
d’appliquer Ia grahque d Fsu le graphique de g?

6. Représente graphiquement chacune des fonctions en utilisant, au besoin, des transformations
géométriq ues.

a) F(x)=j2X_2 b) g(x)=2 2) c) h(x)= 22+3

7_ En you a it affiche es oraph uc quatr ‘i.3 ( 4)
fonotto is exporentielle su Ia ca culatrice J dith
n’a obtenu que trois courbes E le e a deduit que
deuxd equati c respor amer 2* 3)” X+4)

courbe
I S

_______ _______

Associe chaque equation a a courbe qui Ia
représente. (Relie par un trait ‘equation a Ia
courbe.)
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Equations exponentieUes I
Trouver ‘ensemble-solution d’équations exponentielles ou Iogarithmigues en utilisant es propriétés des
exposants ou des Iogarithmes.

. Certaines equations exponentielles peuvent se résoudre en exprimant chaque
membre de l’équation sous Ia forme d’une puissance avant Ia mme base.

&emple : Résoudre l’équation 5 • 2 2 10.

Solution : En divisant par S de chaque côté, on isole Ia puissance de 2 : 2 2.
L’égalité des puissances de 2 entraIne l’égalité des exposants : x + 2 1.
Ii ne reste plus qu’à résoudre cette equation du premier degré : x

1 Résous Ies equations suivantes.

a) 5X 1 125 c) 2(1,5)2) 3

d) 3(1O)x+2 1 = 2 e) 2(22x_1)=1 f) 1O(2,5P — 2,5 = 60

2. Utilise les propriétés des exposants pour résoudre les equations suivantes.
1 5X1 I

a) 3X3x+1= bi ___ _ Cl 318\2x_48
3 1 52x 25 1 Il

1x
d) () = 32’ e) (Z9=8•2” f) 5x+5xl_024

UALGEBRE (Ldit r HRW I

. II est parfois nécessaire d’utiliser les propriétés des exposants pour simplifier uric
expression. Ces propriétés sont également valabks pour les exposants reels.
1) ax , = a Y 2) a : a - a 3) (ax)Y j Y

b) 3X 3



 

1
-

a
) x=

4
 

b
) x=

-4
 c) x=

0
,5

  
d

) x=
 -2

 e
) x=

 -0
,5

 
 

f) x=
 1

0
 

2
-

a
) x=

 -1
 b

) x=
 3

 
c) x=

 2
/3

 
d

) x=
1

/6
 e

) x=
 3

/2
 

 

f) x=
 -2
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